

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 115 (11657)

Вторник, 16 июня 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЧТОБЫ ПРАЗДНИК БЫЛ ПАМЯТНЫМ

Близок День города. Второй раз первоуральцы будут отмечать это событие. Но если в прошлом году подготовка к нему велась недолго, то нынче намечен ряд мероприятий, выполнение которых позволит сделать город действительно праздничным.

Так, еще в январе бюро горкома КПСС и исполком горсовета народных депутатов приняли совместное постановление по подготовке к Дню города-81, где, в частности, в разделе о благоустройстве, озеленении, наведении чистоты и порядка совершенно четко названы участки работы и исполнители.

Многие трудовые коллективы, коммунальщики и жители Первоуральска восприняли постановление как руководство к активным действиям. Но есть и такие, кто пассивно отнесся к общему делу. Поэтому почти все пункты постановления, касающиеся благоустройства, оказались выполненными лишь частично. Например, хромпиковцы и работники управления городского коммунального хозяйства спланировали землю, заасфальтировали дорожки и посадили цветы и кустарники на площади у железнодорожного вокзала, а вот установку светильников отложили в лучшем случае до осени. В очистке, планировке и озеленении района близ реки Ельничная участвовали новотрубники и опять-таки посланцы управления городского коммунального хозяйства, а строители и работники Первоуральского лесничества самоустранились. Общими усилиями выполнено 50 процентов плана 1981 года по озеленению. И в то же время благоустроители всех предприятий не справились с заданием по ремонту и строительству дорог и тротуаров.

Праздник действительно будет праздником, если он всем в радость и встречается с чувством до конца исполненного

долга. Но хорошего настроения явно не будет у жителей улицы Уральской, которая остается незаасфальтированной, несмотря на то, что еще в июне прошлого года на местной агитплощадке депутатская группа во главе с В. А. Кетовым завершила избирателей в том, что улица будет покрыта асфальтом. В таком же положении жители домов № 11 и 11-а по проспекту Космонавтов: семь лет живут они здесь и до сих пор во дворе нет детских площадок, как будто коммунальщики и начальник первого жилищного участка ЖБК треста Уралтяжтрубстрой Е. П. Костылева не знают об этом. Как не знают коммунальщики Крылосовского известкового завода, что надо чаще, чем раз в год, вывозить мусор от домов по улице Ленина, расположенной в заводском поселке.

Вместе с тем, есть и такие первоуральцы, которые сами себе портят праздник. Так, жители из частных домов по проулку Ульяны Громовой устроили свалку мусора на левой стороне улицы Строителей. И их не смутило даже то, что рядом находится детский сад № 9.

Подводя итоги социализации по благоустройству и озеленению среди ЖКО предприятий, жилищно-эксплуатационных участков и уличных комитетов определить победителя будет не так-то просто. Хорошо поработали нынче вместе с жителями коммунальщики ЖЭУ № 1, 14 и 15 УЖКХ Новотрубного завода, № 2 ЖБК треста Уралтяжтрубстрой, № 3 ЖКО динасового завода, № 2 ЖКО хромпиковцев и многие другие. Среди уличных комитетов, несомненно, заслуживает внимания работа активистов улицы Первая Красноармейская. Они не только привели в порядок свою территорию, но и подготовили посвященный Дню города праздник улицы.



Комсомолец Юрий Безштаников шесть лет назад окончил ГПТУ № 6. Получил профессию электромонтера и сейчас трудится в первом цехе Новотрубного завода. Грамотным специалистом, отзывчивым товарищем зарекомендовал он себя в коллективе. А сегодня Юрий успешно заменяет бригадира.

На снимке: Юрий Безштаников. Фото А. Кадочникова.

## За месяц—два плана

Бригада монтажников, возглавляемая Л. Н. Путырским, — одна из лучших в управлении треста Уралстальконструкция. На счету этого коллектива немало объектов, выполненных, как правило, на «пятерку».

Сейчас монтажники трудятся на возведении пристройки цеха В-8 Новотрубного

завода. В мае они сделали два плана, выполнив производственное задание на 211,9 процента. Ударно начал и нынешний месяц. Итог первой декады — 169 процентов. План июня монтажники завершат к Дню города.

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.



**ВАРШАВА.** В воскресенье открылась Международная Познаньская ярмарка. В ней принимают участие около 3,5 тысячи фирм и внешнеторговых объединений из 37 стран. По традиции крупнейший участник — Советский Союз.

**БУХАРЕСТ.** В Констанце начались ходовые испытания нового супертанкера «Либертата» грузоподъемностью 150 тысяч тонн, построенного местными кораблями.

**ПАРИЖ.** В результате первого тура состоявшихся во Франции внеочередных парламентских выборов убедительную победу одержал блок Социалистической партии, Французской коммунистической партии и движения левых радикалов. Окончательное решение относительно буду-

щего состава национального собрания — нижней палаты парламента будет принято во время второго тура выборов 21 июня.

**НАИРОБИ.** Военщина ЮАР активно использует иностранных наемников в террористических акциях против населения незаконно оккупированной Намибии. В Намибии действуют до 3 тысяч наемных профессиональных убийц из США, Англии, ФРГ, Франции, Австралии и других западных стран. В составе так называемого «батальона Буффало» они ведут карательные операции против намибийских патриотов, совершают агрессивные вылазки на территорию независимой Анголы.

**САН-ХОСЕ.** В Гватемале разгорается партизанская борьба, которая охватила уже 19 из 22 департаментов страны. Как сообщают гватемальские революционные организации, только с начала мая этого года патриоты уничтожили около 700 солдат и офицеров диктаторского режима Лукаса Гарсиа.

**НЬЮ-ЙОРК.** Население

земного шара составляет в настоящее время 4,4 миллиарда человек. Средние темпы его роста — 1,73 процента в год. Эти сведения приводятся в опубликованном в штаб-квартире ООН докладе «Состояние народонаселения земли в 1981 году». Если нынешняя тенденция сохранится, то к концу столетия будет насчитываться свыше 6 миллиардов жителей земли.

**КОПЕНГАГЕН.** Продолжается процесс разорения мелких и средних крестьянских хозяйств в Дании. Он вызван глубоким кризисом, который переживает сейчас сельское хозяйство страны. Как сообщает газета «Кристаллит дагблад», за последние 10 лет в стране прекратили существование свыше 30 тысяч крестьянских хозяйств.

**НЬЮ-ЙОРК.** Демонстрация протеста против политики британских властей в Северной Ирландии состоялась перед зданием генерального консульства Великобритании в Нью-Йорке. Участники манифестации несли плакаты: «Свободу всем политическим заклю-

## Почетные звания

Приятное известие пришло на хромпиковый завод. Звание «Почетный химик» присвоено председателю завкома профсоюза Ю. И. Брагиной и начальнику отдела организации труда и заработной платы Е. Д. Мальшаковой. Они удостоены его за организацию действенного социалистического соревнования в выполнении заданий десятой пятилетки, долготелний, безупречный труд. Имена Ю. И. Брагиной и Е. Д. Мальшаковой занесены в книгу Почета Министерства.

## ДЕНЬ нашего ГОРОДА

### Новые рубежи огнеупорщиков

Коллектив динасового завода встал на ударную трудовую вахту в честь Дня металлурга и принял повышенные социалистические обязательства.

К профессиональному празднику огнеупорщики решили выдать две с половиной тысячи тонн динасовых изделий сверх плана, добыть дополнительно тридцать пять тысяч тонн кварцита, реализовать продукцию сверх задания на 190 тысяч рублей, получить прибыль выше плановой в размере двадцати тысяч рублей. Намечено сэкономить против установленных норм 850 тонн условного топлива, 230 тысяч киловатт-часов электроэнергии, получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений на сумму 180 тысяч рублей.

Ударная вахта началась. С намеченным огнеупорщики справятся успешно.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

### Открыта агитплощадка

Агитплощадка «Салют» открыта в парке Магнитки. День открытия стал праздником для жителей поселка. Исполняющий обязанности начальника дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления Г. П. Скачков провел беседу о 250-летию Первоуральска. Затем состоялся концерт участников художественной самодеятельности, были организованы игры, аттракционы.

Нынешним летом на агитплощадке будут проводиться праздники труда, демонстрироваться фильмы. Жители поселка прослушают ряд интересных лекций. Все это предусмотрено в плане работы агитколлектива.

Э. АЛИВЕЦ, член комитета профсоюза рудоуправления.

Ольстера!», «Прекратить пытки!», «М. Тэтчер — палач североирландцев!».

**БУЭНОС-АЙРЕС.** Более 13 тыс. рабочих 10 крупных промышленных предприятий Аргентины стали за последние дни жертвами произвола предпринимателей. Большинство из них уволено, остальные снизили зарплату. Массовые увольнения произведены, в частности, на предприятиях автомобильной, машиностроительной, металлургической промышленности.

**ТОКИО.** 42 процента японцев отказываются поддерживать внешнюю и внутреннюю политику правительства. Об этом свидетельствуют данные опроса общественного мнения, проведенного газетой «Йомиури». Здесь отмечают, что резкое падение авторитета правительства отражает недовольство широким масс проамериканским внешнеполитическим курсом правящих кругов Японии, их неспособностью справиться с экономическими трудностями.

(ТАСС).



## ЮБИЛЕЮ ГОРОДА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В пятницу во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялся пленум горкома партии. С докладом о ходе подготовки к 250-летию Первоуральска выступил председатель исполкома горсовета народных депутатов С. П. ЛЫТКИН. Сегодня публикуется изложение доклада. Отчет о прениях по обсуждаемому вопросу будет опубликован в ближайшем номере газеты.

28 декабря 1982 года Первоуральск отметит свое 250-летие. Дореволюционное название города — Васильево-Шайтанский завод. Здесь было налажено производство чугуна, кровельного и сортового железа. После Великого Октября начинается подлинная история Первоуральска. Расширяются заводы, строятся новые. Выполняя задания партии и правительства, рабочие Васильево-Шайтанского завода в 1920 году впервые на Урале изготовили цельнотянутые трубы. В честь этого события старый завод был переименован в «Первый уральский завод цельнотянутых и катаных труб», а поселок — в Первоуральск.

Быстрый рост промышленности и населения в годы первых пятилеток потребовал изменения административного подчинения и границ района. 20 июня 1933 года рабочему поселку дан статус города. Во время Великой Отечественной войны первоуральцы обеспечивали потребности страны в трубах, огнеупорах, хромовых соединениях и в другой продукции, необходимой для обороны. Трудовые коллективы Новотрубного, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, сотни наших земляков были награждены орденами и медалями.

В послевоенные годы сделан новый шаг в развитии экономики. Построены новые цехи, предприятия, ведутся работы по механизации, автоматизации, реконструкции действующего производства. Дальнейший размах получило жилищное и культурно-бытовое строительство. Первоуральск сегодня — это новые микрорайоны, Дворцы культуры и спорта, широкоформатный кинотеатр «Восход», Дом пионеров и многое другое. Значительно укрепилась материально-техническая база народного образования, здравоохранения, торговли, бытового обслуживания.

Через полтора года нашему городу исполнится 250 лет. Постановлением бюро горкома партии утверждена юбилейная комиссия во главе с первым секретарем горкома КПСС М. Е. Морозовым. В честь этой знаменательной даты опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования выступил инициатором соревнования за «Коллектив высокой культуры труда и образцового быта», прокатчики восьмого цеха Новотрубного завода решили превратить подшефный микрорайон в образцовый. Эти начинания одобрены бюро горкома КПСС, исполкомом горсовета, принято постановление о развертывании соревнования за звание образцовых коллективов, учреждений, домов, придомовых территорий, микрорайонов. В начале прошлого года сессия горсовета утвердила план по подготовке к юбилею Первоуральска.

Как же выполняется намеченное, что предстоит

сделать? Докладчик подчеркнул, что многие вопросы успешно решаются. Готовится к изданию книга о Первоуральске. Есть все основания считать, что в третьем квартале будущего года она появится в книжных магазинах. Для поощрения победителей социалистического соревнования по достойной встрече 250-летия в Ленинграде выполнены заказы на юбилейные почётные грамоты, дипломы, поздравительные адреса. Будет снят документальный фильм. Написана песня о Первоуральске. Юбилейной комиссией отобраны образцы сувениров, которые будут выпускать Центрально-Уральская геологоразведочная экспедиция, Новотрубный завод и другие предприятия. Решаются вопросы изготовления памятных значков и медалей, набора открыток и конвертов.

Отделом пропаганды и агитации горкома партии, городской организацией общества «Знание» составлена историческая справка «Первоуральску — 250 лет». Это материал в помощь докладчикам, лекторам, агитаторам, пропагандистам. Более тридцати активистов общества «Знание» приступили к чтению цикла лекций об истории города, перспективах его развития. На страницах городской газеты «Под знаменем Ленина» открыты рубрики «К 250-летию Первоуральска», «За город высокой культуры».

Серьезно и ответственно относятся к подготовке юбилейных коллективов Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, швейной фабрики, горпромторга, Новоалексеевского сельсовета и некоторые другие. Здесь есть планы, созданы комиссии, которые контролируют выполнение мероприятий.

Далее С. П. Лыткин назвал недостатки в организационной работе. К примеру, с опозданием на год появились юбилейные комиссии и утверждены планы в Новоуткинском, Билимбаевском, Кузинском поссоветах. В Северском поссовете и в Битимском сельском Совете комиссий и планов до сих пор нет. Председатели исполкомов этих Советов Е. Е. Ануфриева, В. А. Кукаркин все еще в раздумье: готовиться или не готовиться к знаменательной дате.

На некоторых предприятиях, в учреждениях и организациях пока еще не приступили к чтению лекций, проведению политехнической информации об истории Первоуральска. Слабо работают юбилейные комиссии билимбаевских заводов, завода трубчатых строительных конструкций, Коуровского леспромхоза и другие. Заседания их проводятся редко, многие мероприятия по подготовке к 250-летию остаются на бумаге.

Второй раз первоуральцы отметят 21 июня День города. Это своеобразный этап к 250-летию, но это мало заботит партийные организации, хозяйственных руководителей. Будут ли празд-

ники дворов, улиц, встречи со значными людьми, спортивные состязания? Секретарь партбюро Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей П. Я. Махнутин не знает, потому что определенного плана проведения Дня города нет. Секретарь партбюро завода сантехизделий Л. А. Каминскую больше заботит 50-летие объединения Уралсантехмонтаж, а не 250-летие Первоуральска. На многих предприятиях вся работа отдана на откуп профсоюзного актива. К сожалению, в стороне остается комсомол, хотя он должен внести свой вклад. Подготовка к юбилею требует горячей заинтересованности, высокой ответственности и совместных усилий партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, только тогда можно достичь желаемых результатов.

Докладчик подробно остановился на вопросе развития движения за образцовый коллектив, дом, микрорайон. Заслуживает одобрения организация такого соревнования на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования. Здесь приняты условия соревнования, кодекс трудовой чести. Пять цехов, четыре участка, 56 бригад борются за звание «Образцовый коллектив». На хромпиковом заводе есть положение о присвоении звания «Коллектив высокой культуры». Его добились одиннадцать цехов, два отделения. В начале года утверждены условия соревнования за образцовое рабочее место. Итоги подводятся раз в квартал на заседаниях цехкомов профсоюза.

В соревновании за образцовый коллектив участвуют 40 цехов, 117 участков Новотрубного завода. Партийный комитет рассмотрел вопрос о подготовке к 250-летию, намечены пути устранения недостатков. Такой разговор состоялся и на заседании комитета профсоюза цеха № 11.

Однако все еще не организовано соревнование по достойной встрече юбилея в совхозах «Первоуральский» и «Битимский», на Северском камнеобработочном заводе, в управлении городского коммунального хозяйства. Слабо идет оно на Новоуткинском заводе «Искра», в Коуровском леспромхозе, на заводе по ремонту горного оборудования, в райпо.

Постановлением бюро горкома партии и исполкома горсовета предусмотрено подводить итоги соревнования за образцовый коллектив к Дню города и по итогам года. Важно, чтобы организаторы его подошли к подведению итогов не формально, объективно оценили достигнутое. Коллектив не может быть образцовым, если в нем есть нарушители дисциплины, если допускается перерасход сырья, материалов, топлива. А такие факты случаются.

Подготовка к 250-летию Первоуральска предполагает большую работу по месту жительства. Коллектив цеха № 8 Новотрубного завода — инициатор движения за превращение подшефного микрорайона в образцовый. Семи домам и 24 подъездам присвоено почетное звание «образцовый».

Жители 80 домов хромпикового завода включились в это соревнование. Заметно оживает работа по месту жительства на динасовом заводе.

А как выглядят поселки, кварталы? Не блещут чистотой центральные улицы города: Вагутина, Советская, проспекты Ильича, Космонавтов. В поселке Прогресс в ненастную погоду не пройти без сапог. Возле клуба — мусор. И руководители Коуровского леспромхоза мирятся с этим. Безответственно относятся к благоустройству руководители Новотрубного, хромпикового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, управления городского коммунального хозяйства. От них в значительной степени зависит порядок в городе. Упрек в полной мере относится к руководителям небольших предприятий и учреждений, которые прячутся за широкими спинами и не занимаются благоустройством закреплённых за ними участков.

Встречать знаменательные даты трудовыми подарками — традиция первоуральцев. Вот и в честь предстоящего юбилея некоторые коллективы взяли повышенные обязательства. Например, бригада Ю. С. Нарбутовских из цеха № 11 филиала Новотрубного завода дала слово задание двух лет пятилетки выполнить к 7 ноября 1982 года. Думается, их примеру последуют другие.

С. П. Лыткин сказал, что в основном промышленные предприятия справились с планом пяти месяцев. Но по-прежнему в отставании завод трубчатых строительных конструкций, Коуровский леспромхоз и некоторые другие. Есть над чем задуматься парт и й н ы м, профсоюзным организациям, которые призваны обеспечить выполнение всех показателей.

Далее докладчик проанализировал выполнение мероприятий по достойной встрече 250-летия Первоуральска. Закончено строительство Дома пионеров. Сейчас там ведутся работы по улучшенной отделке помещений и наружного благоустройства, не предусмотренные проектом. Большую помощь в этом оказывают Новотрубный, хромпиковый и динасовый заводы. К сожалению, завершение работ неоправданно затянулось, и необходимо принять все меры, чтобы в ближайшее время справиться здесь новоселье. Введен в эксплуатацию Дворец культуры «Строитель». Будет закончено нынче строительство стоматологической поликлиники на 800 посещений и новый комплекс шестого профтехучилища. Несмотря на то, что на 1981 год средства на окончание строительства путепровода через Талицкий железнодорожный переезд выделены не полностью (не хватает 300 тысяч рублей), ставится и решается задача открыть движение по путепроводу уже нынче.

В четвертом микрорайоне возводится новая школа. Из остаточной сметной стоимости более 800 тысяч рублей в план включено 185 тысяч. Коллектив четвертого стройуправления освоил за пять месяцев 402 тысячи рублей. Таким образом, перед исполкомом горсовета стоит задача решить вопросы кредитования на этом объекте, а перед строителями — не снижая темпов, завершить работы в нынешнем году, как предусмотрено мероприятиями к 250-летию.

Гораздо сложнее обстоят дела с благоустройством набережной, срок исполнения

— 1982 год. В настоящее время, кроме 63 тысяч рублей для прокладки ливневой канализации, средств не выделено.

Срываются сроки реконструкции плотины Нижнего пруда с расширением проезжей части и благоустройством. Ответственный — Новотрубный завод.

Окончание строительства гостиницы намечалось на 1981 год. При остатке сметной стоимости свыше 500 тысяч рублей на нынешний год выделено 70 тысяч. Освоено за пять месяцев 26 тысяч рублей. Опять-таки исполком горсовета необходимо решить вопрос полного выделения капвложений для завершения работ. Тем более что объект находится в неплохой строительной готовности. Не ведется строительство мойки автотранспорта, плавательного бассейна, бытового комбината на Динасе. Отвечают за это начальник управления городского коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронов, директора Новотрубного и динасового заводов Ф. А. Данилов и В. М. Васильцов.

Медленно сооружается больничный комплекс на Динасе, что может привести к срыву ввода в эксплуатацию стационарного отделения в будущем году.

Особое место занимает строительство водовода Нижние Серги — Первоуральск. Пуск первой очереди намечен на 1982 год. Однако до сегодняшнего дня положение складывается не лучшим образом. За два года необходимо освоить более восьми миллионов рублей. В план нынешнего года включено миллион 260 тысяч рублей, а за пять месяцев освоено всего-навсего 130 тысяч рублей. Городской партийный штаб принял решение нынче выполнить на водоводе работы на два миллиона и не меньше. Намечены меры по оказанию помощи строителям в вырубке трассы. Следует заметить, что составлен график этих работ. Однако нодеться в порядок, восстанавливаться памятники истории и культуры. Практических действий никаких. Не проведена реконструкция обелиска Славы. Не ведутся работы по установке барельефа генералу Вагину и мемориальных досок в честь наших земляков, чьи имена названы улицы. Не установлен стенд «Фотонформация», отражающий жизнь города.

С. П. Лыткин рассказал о благоустройстве города. Для Новотрубного завода выполняется проект по оформлению въезда в Первоуральск с стороны Свердловска. В этом году трестом Уралтяжтрубстрой будет оформлен въезд со стороны Билимбая. Хромпиковый завод заканчивает благоустройство привокзальной площади. Нынче будет сделано наружное освещение улицы Орджоникидзе и поселка Талица. Отвечают за это управление городского коммунального хозяйства, западные электросети и завод по ремонту горного оборудования. Тем не менее, благоустройство ведется чрезвычайно медленно. Начаты работы по улице Советской, исполнители — Новотрубный и хромпиковый заводы, в районе зоны отдыха речки Ельничная, на территории, прилегающей к управлению треста Уралтяжтрубстрой и торговому центру. Слишком долго разворачиваются управление городского коммунального хозяйства, Новотрубный завод, Билимбаевский лесхоз, строители. Сейчас самая благоприятная пора для ремонта дорог и тротуаров. Однако Новотрубный, хромпиковый, динасовый заводы,

сантехизделий, завод по ремонту горного оборудования не занимаются этим.

Крайне неорганизованно проходят вторники чистоты. Слабо занимаются организацией населения коммунальные службы предприятий.

Свердловский институт технической эстетики разработал проект по благоустройству и оформлению наглядной агитацией некоторых районов Первоуральска. Он будет рассмотрен юбилейной комиссией, и каждое предприятие получит определенное задание. Контроль за выполнением работ должны осуществлять партийные организации, народные депутаты.

Недавно завершился фестиваль самодеятельного художественного творчества «Первоуральская весна», посвященный юбилею города. В нем приняли участие 95 коллективов. Лауреаты фестиваля выступают 20—21 июня в парке культуры и отдыха, на стадионе Новотрубного завода, когда будет отмечаться День города-81. Следующий фестиваль состоится в 1982 году. Среди коллективов учреждений культуры объявлен смотр-конкурс в честь 250-летия.

Городская юбилейная комиссия утвердила сценарий постановочную группу по подготовке юбилея и их празднеств во главе с заслуженным работником культуры РСФСР С. Н. Александровичем. Сценарий должен быть готов в ноябре нынешнего года.

Объявлен смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-массовой работы в трудовых коллективах. Наиболее успешно он проходит на хромпиковом, Новотрубном заводах, в тресте Уралтяжтрубстрой, рудоуправлении. Заканчивается реконструкция стадиона на динасовом заводе, строится стрелковый тир в тресте Уралтяжтрубстрой.

Но не все намеченное выполняется в срок. С прошлого года должны приводиться в порядок, восстанавливаться памятники истории и культуры. Практических действий никаких. Не проведена реконструкция обелиска Славы. Не ведутся работы по установке барельефа генералу Вагину и мемориальных досок в честь наших земляков, чьи имена названы улицы. Не установлен стенд «Фотонформация», отражающий жизнь города.

До юбилея Первоуральска осталось полтора года. Столько же времени назад было принято постановление о праздновании 250-летия. Однако большая и, пожалуй, самая сложная работа еще впереди. Поэтому следует с партийной ответственностью подойти ко всем мероприятиям, связанным с предстоящей знаменательной датой. Необходимо вернуть социалистическое соревнование по достойной встрече 250-летия, чтобы обеспечить выполнение государственных планов и обязательств. На партийных собраниях стоит проанализировать ход осуществления мероприятий, дать принципиальную оценку сделанному, наметить конкретные, реальные пути устранения недостатков. Особое внимание надо обратить на развитие движения за город высокой культуры.

Председатель исполкома горсовета С. П. Лыткин выразил уверенность, что все намеченное будет выполнено, претворено в жизнь.



\* Работать по-новому, эффективно

## ДЕВИЗ ЦЕХА — УДАРНЫЙ ТРУД

Почти год назад — в июле восьмидесятого — в нашем цехе были приняты повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 250-летия города. Каждый труженик коллектива избрал для себя эту дату как ориентир будущих производственных успехов. И в этом, пожалуй, самая примечательная черта проходящего в эти дни соревнования — в честь родного города и потрудиться на славу!

Волочильщики нашего цеха обязались за два с половиной года (с момента принятия обязательств до их выполнения) выдать сверх плана сто пятьдесят тысяч метров труб. На сегодняшний день сверхплановой продукции выпущено уже около восьмидесяти тысяч. 77,6 процента всех труб аттестовано государственным Знаком качества. Надо заметить, что с самых первых дней работы десятого цеха борьба за качество продукции стала одной из главных линий производственной деятельности. Постоянно проводятся общественные советы по качеству, успешно действуют посты народных контролеров, на занятиях школы экономических знаний немало внимания уделяется повышению эффективности производства.

В тех же сообразительных коллективах решил добиться немалой экономии топлива, энергии и металла: уже сегодня сэкономлено более миллиона киловатт-часов электроэнергии и тринадцать тонн металла. Такое рациональное и бережное хозяйствование позволяет расти лицевым счетам экономии — нашей рабочей копилке. Свыше ста тысяч рублей внесено на них с июля прошлого года.

Достоинство встретить юбилей города... Кое-кто может сказать: «Буда горопитесь — ведь до него еще полтора года!» Но такая расхолаженность, к счастью, не типична для наших волочильщиков. С первых дней и по-ударному взялись за дело члены бригад, участков, смен. На ежедневных оперативках до и после рабочей смены тщательно анализируются результаты трудового дня, выявляются причины неудач. Ритмичность — вот главная задача, решить которую стремятся все.

Ведь если сложный производственный механизм цеха будет работать четко и без сбоев, то и качественные, и количественные показатели будут на самом высоком уровне. «Задания первых двух декад месяца выполнять не ниже чем на 60 процентов» — это тоже строка предъюбилейных обязательств. И этот пункт выполняется пока прямо и без оговорок.

Хорошим подспорьем в успешном выполнении принятых планов стало участие в общегородском движении за звание образцового коллектива. Весь наш коллектив рассматривает этот почин тружеников опытного экспериментального завода радиотелевизионного оборудования как составную часть огромной комплексной программы по достойной встрече 250-летия Первоуральска. В самом деле: сделать свое рабочее место образцовым, свои показатели — ударными, свой подшефный район — лучшим, это ли не конкретное участие в общем деле! Скажем, наш цех шефствует над четвертой школой, детскими садами № 8 и 3, дворовым клубом «Буревестник». Каждый сотрудник комсомольцы цеха вместе с ветеранами выходят на подшефные участки. Благоустраивают территорию, обновляют игровые площадки, совершенствуют оборудование и оснащают учебные кабинеты.

...Недавно на заседании цехового комитета профсоюза были подведены итоги очередного месяца. Лучшим признали коллектив участка термической обработки труб. Здесь труженики добились хороших результатов и в работе, и в достижении высокого уровня дисциплины. Под руководством старшего мастера Ю. С. Бочкарева такие опытные термисты, как И. И. Шатруков, С. М. Чесноков, М. Т. Чуднов, В. А. Трегубов и другие наметили высокие рубежи и успешно их преодолевают. Предъюбилейное социалистическое соревнование — вот тот могучий рычаг, который должен поднять на новый производственный уровень работу этого и остальных коллективов цеха.

Л. МАРТЫНОВА,  
начальник БОТ цеха  
№ 10 Новотрубного  
завода.



К 40-летию НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## ФОТОЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА СТРАНЫ

900 дней длилась блокада Ленинграда. Вся страна пришла на помощь его защитникам, когда город оказался в кольце вражеской блокады.

На снимке: обзор с хлебом колхоза «Новая жизнь» Новосибирского района Новосибирской области направляется на приемный пункт для сдачи хлеба в подарок Ленинграду.

Фотохроника ТАСС.

В первые годы войны, когда страна лишилась южной угольно-металлургической базы, Урал и Сибирь, Казахстан и Средняя Азия приняли на себя всю тяжесть снабжения Красной Армии.

На снимке: Сибирь. 1942 год. Авиабомбы, выпущенные сверх плана, в цехе оборонного завода.

Фотохроника ТАСС.



## ПРАВОПОРЯДОК — ЗАБОТА КАЖДОГО

### Равнодушие

Сын — злостный хулиган. Что должна переживать каждая мать, если это идет речь о ее ребенке? Что происходит в душе сына? Кого винить в случившемся?

В жизни каждого человека может случиться несчастье. И тогда человек начинает размышлять о том, с чего же это началось, в чем причина, почему он на скамье подсудимых? Кто толкнул его туда? Родная мать... Может ли это быть? Может.

Мария Сергеевна Фефелова, зная, что ее несовершеннолетний сын Сергей состоит на учете в милиции, не контролировала его поведение. Пользуясь предоставленной свободой, Сергей мог выбирать друзей по своему вкусу. Мать не интересовалась его приятелями, круг их интересов. Сергей допоздна находился на улице, домой приходил поздно ночью и зачастую пьяный. Зная, что сын употребляет спиртные напитки, Фефелова ни малейшего значения этому факту не придавала,

а наоборот, сама покупала вино и оставляла его дома, чем незамедлительно пользовался сын. В результате Сергей совершил злостное хулиганство. И одной из наиболее важных причин совершенных им преступлений является отсутствие контроля со стороны матери за поведением, интересами и времяпрепровождением подростка.

На днях в товарищеском суде было рассмотрено дело М. С. Фефеловой о неправильном воспитании сына. Было установлено, что она является виновной в плохом воспитании сына. Товарищеский суд решил вынести Марии Сергеевне Фефеловой общественный выговор с опубликованием в печати, строго предупредил ее и сына. Семья взята под контроль общественности.

А. МОШКИН,  
председатель товарищеского суда жилищно-эксплуатационного участка № 17 УЖКХ Новотрубного завода.

## МОЛОДЕЖИ О ПРОФЕССИЯХ СТАЛИ ТРАДИЦИЯМИ

С каждым годом в сферу обслуживания все больше и больше приходит выпускников школ. Тот, кто решил стать поваром, кондитером, продавцом, прекрасно понимает, что профессии эти почетны и необходимы обществу. Приятно создавать, что и наше торгово-кулинарное училище молодежь не обходит стороной. А когда начинают учиться и ближе узнают свою будущую специальность, убеждаются, что в выборе не ошиблись.

Молодежь в училище живет интересно. Ежегодно проводятся традиционные мероприятия. Например, конференция на тему «Гордись своей профессией». В разработке сценария вместе с мастерами и преподавателями участвуют и учащиеся. Среди активистов девушки второго года обучения Елена Никоненко, Ольга Попова, Галина Подоприторова, Елена Цапенко. На конференцию приглашаются почетные гости треста столовых. Среди них начальник кондитерского цеха столовой «Урал» Н. Е. Гришина, инспектор отдела кадров Е. А. Копылова, выпускники

училища Любовь Коротаева, Любовь Лесковая, Гости рассказывают о роли общественного питания, знакомят с лучшими кулинарами, поварами, кондитерами.

Своеобразно проходят и классные часы. На них тоже приглашаются передовики. Например, повар Л. И. Левшова, Л. С. Санникова на классном часе познакомили учащихся со спецификой отрасли.

В училище стало доброй традицией проводить «Неделю кулинара». В ней активно участвуют девушки второго года обучения. Ныне большую помощь в подготовке к «Неделе» оказали Елена Пермякова, Ольга Терехина, Елена Чашихина. Вместе с учащимися группы К-7 они подготовили КВН, выставку тортов-макетов, конкурс на лучшие конспекты, выпустили две стенгазеты.

Вот так живут и учащиеся наши будущие повара и кондитеры. Приглашаем к нам всех желающих приобрести эти профессии.

В. ИШАНОВА,  
преподаватель  
торгово-кулинарного  
училища.

## ХОТИТЕ БЫТЬ МЕДСЕСТРОЙ?

Наверное, пока немногие знают, что эту профессию можно получить, не выезжая за пределы Первоуральска. Об этом нашему корреспонденту рассказала заведующая вечерним отделением Свердловского областного медицинского училища при медсанчасти Новотрубного завода Р. Г. Лихачева:

— Вечернее отделение, готовящее медсестер, открылось при медсанчасти в 1977 году. Курс обучения составляет 2 года 10 месяцев. В прошлом году состоялся первый выпуск — 20 человек. Сейчас заканчивает учебу второй выпуск — 23 девушки сдают государственные экзамены.

Принимаем тех, кто окончил десятилетку. В эти дни много молодежи выбирает жизненный путь. Если вас влечет медицина — добро пожаловать к нам. Чтобы поступить, надо сдать два экзамена — письменный по литературе и устный по химии. В отделе кадров медсанчасти можно узнать условия приема. Все наши учащиеся занимаются вечером, а днем работают в медицинских учреждениях младшими сестрами по уходу за больными. Место занятий — в помещении школы работающей молодежи № 1, дважды в неделю. Практические занятия — тоже дважды в неделю — позволяют приобрести разносторонний опыт, так как проходят не только в нашей медсанчасти, а в лучших отделениях других медико-санитарных частей. Работают же при этом девушки, получающие среднее специальное образование, в разных медицинских учреждениях: медсанчастях Новотрубного завода и филиала, стоматологической поликлинике, противотуберкулезном диспансере.

До конца сентября будем принимать документы от желающих, в октябре состоятся вступительные экзамены, а первого декабря распахнутся двери нашей небольшой аудитории. Анатомия, физиология, микробиология, генетика, ряд специальных дисциплин станут предметом изучения. Лекции на вечернем отделении техникума читают хирург Д. С. Габаев, инфекционист Р. И. Блинова, детский врач Р. С. Шутова и другие специалисты, в основном врачи высшей категории.

В городе много квалифицированных медсестер. Хочется, чтобы отряд их пополнялся знающими, вдумчивыми, ответственными людьми. Думаю, среди нынешних выпускниц школ найдутся желающие приобрести эту профессию.

Записала А. БОРИСОВА.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Малышам нужны дачи» — так назывался материал, опубликованный в номере 72 городской газеты, в котором говорилось о необходимости сооружения загородных дач для детей дошкольников.

Председатель объединенного комитета профсоюза треста Уралтяжтрубстрой Б. М. Човальченко по поручению организации летнего отдыха детей строителей сообщил, что ежегодно более 70 реб-

тишек трест оздоравливает в домах отдыха, санаториях. 50 человек из них получают путевки в детский санаторий «Чайка» в Елаптарин. Ныне организован отдых и лечение родителей с детьми, состоящими на диспансерном учете, в санатории-профилактории треста.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
16 июня 1981 г., № 115



## ВМЕСТЕ С ШЕФАМИ

Жильцы 19-ти многоквартирных домов первого жилищно-эксплуатационного участка в седьмом микрорайоне активно готовятся к Дню города. Провели несколько субботников по благоустройству дворов, во время которых отремонтировали штатетник у сквериков, скамейки у подъездов, посеяли в газонах траву. Им помогали шефы — рабочие цеха № 3 Новотрубного завода: покрасили асфальтоплощадку, приводят в порядок оборудование на семи детских спортивно-игровых площадках.

Жильцы каждого дома включились в соревнование в честь 250-летия Первоуральска и прилагают много сил к тому, чтобы участок стал образцовым. Большую помощь в этом оказывают наши активисты — старшие по подъездам: А. П. Медведев, К. С. Пасынкова, Г. К. Просвиреников, Т. Е. Васина, А. Г. Рябова.

Т. КОМПАНИЦ,

начальник жилищно-эксплуатационного участка № 1 управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода.



## ТОВАРЫ — НАРОДУ

Белорусская ССР. Красивые яркие кофты, свитера, жилеты, элегантные женские ансамбли, нарядные комплекты одежды для детей — всего 70 моделей верхнего трикотажа выпускает минское производственное объединение «Прогресс». Коллектив предприятия постоянно обновляет ассортимент одежды. В нынешнем году выпуск модных новинок увеличится почти вдвое по сравнению с прошлым годом.

На снимке: новые модели трикотажных изделий, которые будет выпускать объединение в этом году.

Фото А. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

## ВРАЧ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

# ЯДОВИТЫЕ РАСТЕНИЯ

Наступило долгожданное лето. Особенно довольна детвора. Ребята, играя в лесу или в поле, рвут цветы и траву, незнакомые плоды и стебли пробуют на вкус. А ведь среди растений есть и опасные для жизни. В нашей области чаще всего регистрируются отравления беленой, вехом ядовитым, водяным болиголовом.

На обочинах дорог, в канавах, вблизи жилья, на запущенных огородах попадает очень ядовитый сорняк — белена. У нее мохнатый стебель и грязно-зеленые мелкие с выемкой листья, семена размещены в овальной коробочке, напоминают которые незрелый мак. Вех ядовитый относится к семейству зонтичных, встречается на болотах, по берегам прудов и медленно текущих рек. Это высокое растение с белыми, собранными в зонтики цветками, имеет зеленовато-беловатое корневище, которое напоминает съедобный корнеплод, оно ароматично и слегка сладковатое. Внутри корневище полое, но разделено поперечными перегородками. Известны случаи, когда наступало отравление даже от того, что сок веха попадал

в царапины на коже. Водяной болиголов растет в низинах, сырых местах, по берегам водоемов. Растение внешне и по запаху очень похоже на безобидную петрушку. Из полого стебля дети нередко пытаются сделать дудки, берут их в рот. Через 10—30 минут появляются признаки отравления: головокружение, рвота, схваткообразные боли в животе, судороги, одышка, посинение лица, выделение пенной слюны, в тяжелых случаях развивается резкий упадок сердечной деятельности.

При первых признаках отравления ядовитыми растениями необходимо срочно обратиться за медицинской помощью. Так же следует поступать и при малейшем подозрении на отравление. До прихода медицинского работника необходимо оказать пострадавшему первую помощь: вызвать рвоту, а при появлении синюшности начать делать искусственное дыхание.

Товарищи родители и воспитатели! Объясняйте детям, какую опасность таят ядовитые растения.

С. ОРЛОВА,  
санитарный врач  
санэпидстанции.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ВЕЧЕРНИЙ ЛАБИРИНТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб Трудоселка. «СТРЕЛБА ДУПЛЕТОМ». Сеансы: 19, 21 час.

Первоуральский орден Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного знамени Новотрубный завод и Первоуральское среднее городское профтехучилище № 6 объявляют прием на 1981 — 1982 учебный год учащихся, окончивших 8 классов. Срок обучения 3 года с получением общего среднего образования по следующим специальностям: токарь-универсал (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования (юноши), электромонтер (юноши), кузнец на молотах и прессах (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), волочильщик для работы на современных трубоволоочильных станах (юноши), контролер ОТК (девушки).

Учащихся, окончивших среднюю школу, по следующим специальностям: вальцовщик стана горячего проката труб (юноши), вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши), токарь-универсал (юноши и девушки), резчик холодных труб, баллонов (девушки). Срок обучения 10 месяцев.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты из школы формы 26 и 25-Ю, 12 фотографий размером 3x4 см.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и 3-разовое питание). Учащиеся третьего курса и поступившие на базе 10 классов получают стипендию 80—100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступить в техникум или вузы. В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Выпускники училища будут работать на Новотрубном заводе.

Обращаться по телефонам 57-25, 58-25.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на постоянную работу: экономистов, бухгалтеров, старших бухгалтеров, механиков по обработке металла, электрослесарей КИП и автоматики, начальника снабжения, электромонтеров, каменщиков, слесарей, слесарей-сантехников, машинистов, приемщиков, портных, учеников портных, секретаря-машинистку. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10; бюро по трудоустройству населения.

Какую ткань выбрать? Вот что предлагает магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141). В большом ассортименте здесь имеется костюмная ткань различных цветов по цене 12 руб. 60 коп. Ширина — 150 см. В состав ткани входит 80 процентов полиэфиновых волокон и 20 процентов шерсти. Ткань отличного качества, не мнется, легко драпируется.

Ткань для платья на каждый день «Свирель». Эластичная, немнущаяся, полшерстяная ткань в клетку выпускается Свердловским камвольным комбинатом. Из нее можно шить платье спортивного типа, платье-костюм, юбку. Яркий платочек или шаль, луговицы из кожи, дерева или металла послужат отличным дополнением к обновке.

Шелковая ткань «Ромашка». Мягкая, из вискозного шелка, она драпируется красивыми складками, обладает высокими гигиеническими свойствами. Ткань светлого тона, с набивным рисунком, ее можно использовать как портьерную. Цена 4 руб. 45 коп. и 5 руб. 20 коп.

Здесь же можно купить ткань пальтовую по цене 42 рубля темно-зеленого и серого цветов югославского производства.

Магазин «Запчасти» Первоуральского района, находящийся в пос. Билимбай, предлагает: мопеды «Верховина», «Рига-16», мужские и женские велосипеды «Урал», мотороллеры «Электрон», «Турист», моторезину 3,75x19, 3,00x18.

Магазин № 8 «Комиссионные товары» район принимает на комиссию вещи, бывшие в употреблении. Часы приема с 10 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходной день — воскресенье.

В городском парке культуры аттракционы детского городка работают с 11 до 21 часа ежедневно, кроме понедельника.

Утерянный аттестат за № 602476 считать недействительным.

Ассортимент продукции свердловской фабрики кожгалантерея «Звезда» широк и разнообразен. Среди изделий — портфели, ранцы, сумки дорожные разных фасонов, чемоданы, перчатки!

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Эти товары будут представлены в магазине № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) на выставке-продаже, которая проводится с 17 по 20 июня.

Все ваши отзывы и пожелания будут учтены представителями фабрики «Звезда».

## К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Такси — все улицы близки. Этот довод всегда убеждает в удобном пользовании легковыми таксомоторами для различных внутригородских поездок. Легковые таксомоторы всегда можно заказать в Первоуральском трансгентстве: ул. Ленина, 126. Там же можно оформить заказ на подачу легкового автомобиля с ритуальными принадлежностями для новобрачных, для других поездок.

Пользуйтесь услугами трансгентства!

ПРОДАЕТСЯ участок № 56 в коллективном саду № 5 (в районе парка). Обращаться: ул. Советская, 11, кв. 6, тел. 2-44-41.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для двух человек. Обращаться: ул. Ватутина, 59/2 — 57, тел. 2-39-85, после 18 часов.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для трех человек. Обращаться: ул. Ленина, 116 — 3.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для семьи из 4 человек. Обращаться: пр. Космонавтов, 9, кв. 97, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ кооперативный гараж на Стройпоселке. Обращаться: ул. Ватутина, 68-45 после 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ участок в коллективном саду № 54 в Талице. Обращаться: ул. Сакко и Ванцетти, 11 — 58.

МЕНЯЕТСЯ комната в коммунальной квартире 19 кв. м в г. Свердловске, ул. Ленина, 5, кв. 10 на жилплощадь в Первоуральске. Звонить по тел. Магнитка 95-5-34.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира (45,2 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: пр. Космонавтов, 24—6, кв. 79, после 20 часов.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира (30 кв. м, имеется электропечь) в центре города Новокузнецка на равноценную в г. Первоуральске. За справками обращаться [письменно]: г. Первоуральск, д. Слобода, ул. Советская, 81.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная благоустроенная квартира 19 кв. м в доме старого типа на первом этаже по ул. Западная, 16-6, кв. 21 на квартиру большей площади. Звонить по тел. 2-21-23.

МЕНЯЕМ 4-комнатную квартиру (есть телефон) на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по тел. 2-72-81 после 18 час.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира по пр. Космонавтов в девятиэтажном доме (4-й этаж) с лоджией на двухкомнатную квартиру старого типа в районе Дворца культуры и техники Новотрубного завода, тел. 2-51-18.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира (28 кв. м, первый этаж) в г. Чайковском Пермской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться по телефону 2-62-86.

Коллектив учителей средней школы № 7 выражает искреннее соболезнование учителю математики Зайчиковой Лидии Михайловне по поводу смерти матери

ЛЕБЕДЕВОЙ  
Клавдии Ивановны.

Администрация и общественные организации цеха № 14 Новотрубного завода скорбят по поводу преждевременной смерти кадрового работника завода, мастера термостдела

САВИЧЕВА  
Ивана Георгиевича

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив школы № 28 выражает глубокое соболезнование директору школы Гавриловой Евдокии Георгиевне по поводу преждевременной смерти ее брата

САВИЧЕВА  
Ивана Георгиевича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.